

POSUDEK VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Lucie Slavičkové

SLOVANSKÁ HRADIŠTĚ V PLZEŇSKÉM KRAJI

Vedoucí práce: PaedDr. Helena Východská

Lucie Slavičková si pro svou bakalářskou práci vybrala téma, v němž spojuje svůj zájem o dějiny pravěku na straně jedné a regionální místní historii na straně druhé. Předložená bakalářská práce prokazuje v míře více než uspokojivé všechny kompetence a dovednosti, které by absolvent bakalářského studijního programu svou absolventskou prací prezentovat měl. Autorka vhodně jednak vybírá a analyzuje tituly z odborné literatury, jednak srovnává a aktualizuje hmotné prameny a jednak také syntetizuje získané poznatky do vhodného autorského celku s regionálním významem. **Pro bakalářskou práci jde o téma zvolené vhodně a účelně.**

Z hlediska obsahového je práce Lucie Slavičkové vynikajícím přehledem osmi lokalit, představujících základní typologii hradišť. Zajímavý a systematický soubor, který autorka předkládá, zpřehledňuje vždy historický vývoj lokality, archeologický průzkum, klíčové artefakty a jejich umístění a v neposlední řadě autorské hodnocení současného stavu s precizní fotodokumentací. Autorka byla zcela zjevně odborně zaujata, což oceňuji především, přičemž si však zachovala schopnost přesného a systematického způsobu práce.

Autorčin přístup k výběru a studiu literatury, k terénnímu výzkumu a jejich následné interpretaci je vzorný. Lucie Slavičková při studiu podkladů BP postupovala od obecných publikací k dílčím sborníkovým studiím a vlastní aktuální fotodokumentaci, což komentuje v přesvědčivě sestaveném úvodu BP. Celkový dojem z předloženého textu je výborný; autorka projevuje odbornou erudici i schopnost vtělit svůj výzkum do čtivého textu.

Z hlediska formálního obsahuje práce všechny požadované náležitosti. Poznámkový aparát je účelný, seznam literatury a pramenů chvályhodně komplexní. Jak jsem již uvedla, autorka využívá řadu vhodných příloh, jejichž fotografická část je původní a velmi zdařilá.

S potěšením konstatuji, že všechny části bakalářské práce Lucie Slavičkové jsou obsahově i formálně vyrovnané. Předložená práce představuje kvalitu, která plně odpovídá nejvyšším nárokům na výbornou BP.

Otázka autorce: Které z Vámi popisovaných hradišť byste doporučila k návštěvě zájemci o prehistorickou a raně středověkou (slovanskou) historii na prvním místě a z jakých důvodů?

Bakalářská práce Lucie Slavičkové je velmi kvalitním završením vysokoškolského studia, proto ji doporučuji k obhajobě s návrhem na hodnocení výborné.

V Plzni 27. 8. 2017

PaedDr. Helena Východská

